

झारखण्ड सरकार  
झारखण्ड कर्मचारी चयन आयोग,  
कालीनगर, चायबगान, नामकोम, राँची-834010.

संयुक्त स्नातक प्रशिक्षित शिक्षक प्रतियोगिता परीक्षा- 2016

आवश्यक सूचना

संख्या :-2602

राँची, दिनांक-15.02.2019

झारखण्ड कर्मचारी चयन आयोग के द्वारा गुमला जिला के विभिन्न विषयों के स्नातक प्रशिक्षित शिक्षक के पदों पर भर्ती हेतु योग्य उम्मीदवारों के चयन के निमित्त विज्ञापन संख्या 21/2016 प्रकाशित करते हुए दिनांक 06.02.2017 से 25.04.2017 तक योग्य अभ्यर्थियों से ऑन लाईन आवेदन पत्र आमंत्रित किए गये थे जिनमें वैध पाये गये अभ्यर्थियों की परीक्षा दिनांक 29.10.2017, 12.11.2017, 19.11.2017, 25.11.2018, 26.11.2017 तथा 02.12.2017 को ली गई। तत्पश्चात मेधा क्रमानुसार अभ्यर्थियों के प्रमाण पत्रों का प्रारम्भिक सत्यापन दिनांक 28.11.2018 से दिनांक 06.12.2018 तक को किया गया। प्रमाण पत्रों के सत्यापन में अनुपस्थित अभ्यर्थियों को अंतिम रूप से एक अवसर प्रदान करते हुए दिनांक 18.12.2018 को पुनः आमंत्रित किया। उक्त जाँच में अपने दावे के समर्थन में प्रमाण पत्र उपलब्ध नहीं कराने वाले अभ्यर्थियों को वांछित प्रमाण पत्र प्रस्तुत करने हेतु जाँच की तिथि से एक सप्ताह का अतिरिक्त समय दिया गया।

2. उपर्युक्त पदों में पात्रता/शैक्षणिक अहर्ता/आरक्षण इत्यादि की शर्तें संक्षेप में तदहेतु प्रकाशित विज्ञापन एवं विस्तृत शर्तें उक्त विज्ञापन से सम्बन्धित विवरणिका में अंकित की गई हैं। आरक्षण सम्बन्धी विस्तृत शर्तें विवरणिका की कंडिका 8 में अंकित करते हुए विवरणिका की कंडिका 12 में स्पष्ट रूप से अंकित किया गया है कि "आवेदकों को सूचित किया जाता है कि आवेदन Submit करने के पूर्व भरे गये आवेदन को ठीक से देख लें। यदि कोई त्रुटि है तो उसे सुधार कर ही आवेदन Submit करें। एक बार आवेदन Submit करने के पश्चात् परीक्षाफल को प्रभावित करने वाले किसी भी प्रविष्टि में सुधार का कोई भी दावा मान्य नहीं होगा और भरे गये आवेदन के आधार पर ही आवेदक की परीक्षा ली जायेगी।

- (i) ऑनलाईन आवेदन में शैक्षणिक आरक्षण तथा अनुसूचित जिलों की रिक्तियों के विरुद्ध आवेदन करने वाले सभी अभ्यर्थियों को झारखण्ड का स्थानीय निवासी प्रमाण पत्र संख्या तथा दिनांक भरना अनिवार्यतः आवश्यक होगा। दिनांक 02.06.2016 के पश्चात निर्गत झारखण्ड का स्थानीय निवासी प्रमाण पत्र ही मान्य होगा। विहित प्रपत्र परिशिष्ट- III में है।
- (ii) अनुसूचित जिलों तथा अन्य जिलों में आरक्षण का दावा करने वाले अभ्यर्थियों को जाति प्रमाण पत्र का प्रमाण पत्र संख्या तथा दिनांक भरना आवश्यक होगा।

प्रमाण पत्र अनिवार्यतः आवेदन देने की तिथि अथवा उसके पूर्व का होना चाहिए।"

3. विज्ञापन की कंडिका 3 में स्पष्ट रूप से यह अंकित किया है कि परीक्षा के लिए आवेदन देने के पूर्व अभ्यर्थी यह सुनिश्चित हो लें कि वे विज्ञापित पद की पात्रता के विषय पर प्रकाशित सभी शर्तों को पूरा करते हैं। परीक्षा में बैठने की अनुमति पूर्णतः औपबन्धिक होगी। परीक्षा के लिए प्रवेश पत्र निर्गत होना प्रमाणित नहीं करता है कि अभ्यर्थी विज्ञापित पद पर नियुक्ति के लिए

चयन हेतु निर्धारित पात्रता पूरी करते हैं क्योंकि आयोग मुख्य परीक्षा के बाद सफल अभ्यर्थियों की पात्रता से सम्बन्धित प्रमाण पत्रों की प्रारम्भिक जाँच कर सकता है।

4. पात्रता/आरक्षण/आयु सीमा इत्यादि की शर्तें निम्नवत् निर्धारित है :-

**क) आरक्षण:-** यथा विवरणिका की कंडिका- 8 में निहित

(I) आवेदन में नियत प्रविष्टि के अधीन इंगित आरक्षण का दावा नहीं करने पर आरक्षण का लाभ नहीं मिलेगा।

(II) आरक्षण का लाभ एवं उम्र सीमा में छूट केवल झारखण्ड राज्य के निवासी को ही देय होगा। झारखण्ड राज्य के बाहर के सभी उम्मीदवार अनारक्षित/सामान्य वर्ग के माने जायेंगे।

(III) गैर अनुसूचित जिलों की रिक्तियों के विरुद्ध क्षैतिज आरक्षण के अंतर्गत महिला आरक्षण तथा निःशक्तता आरक्षण का लाभ प्राप्त करने के लिए अनारक्षित वर्ग की महिला तथा निःशक्त अभ्यर्थियों के लिए स्थानीय निवासी प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना अनिवार्य होगा।

(IV) अनुसूचित जिलों की रिक्तियों के विरुद्ध आवेदन देने वाले सभी अभ्यर्थियों को संबंधित जिले का स्थानीय निवास प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना अनिवार्य होगा।

(V) विज्ञापन प्रकाशन की तिथि तक झारखण्ड सरकार द्वारा लागू आरक्षण सम्बन्धी सभी नियम प्रभावी होंगे। आरक्षण का दावा करने वाले झारखण्ड के स्थानीय निवासी उम्मीदवार को निम्न प्रमाण-पत्र आयोग द्वारा प्रमाण-पत्रों की जाँच के अवसर पर समर्पित करना अनिवार्य होगा:-

(i) जाति प्रमाण पत्र- जिला/अनुमंडल के उपायुक्त/अनुमंडल पदाधिकारी से विहित-प्रपत्र {अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति के लिए परिशिष्ट-III पर अंकित प्रपत्र तथा अत्यंत पिछड़ा वर्ग (अनुसूची-1) के लिए परिशिष्ट-II पर अंकित प्रपत्र} में अद्यतन निर्गत जाति प्रमाण-पत्र।

(ii) अत्यंत पिछड़ा वर्ग (अनुसूची-1) एवं अत्यंत पिछड़ा वर्ग अनुसूची-2 के लिए विहित-प्रपत्र (परिशिष्ट-II पर अंकित प्रपत्र) में निर्गत जाति प्रमाण पत्र मान्य होगा।

(iii) स्थानीय निवास प्रमाण पत्र विहित प्रपत्र (परिशिष्ट-I पर अंकित प्रपत्र) में निर्गत जाति प्रमाण पत्र मान्य होगा एवं यह प्रमाण पत्र 02.06.2016 के पश्चात निर्गत होना चाहिए।

जाति प्रमाण पत्र का प्रपत्र परिशिष्ट के रूप में विवरणिका में संलग्न है।

प्रमाण पत्र अनिवार्यतः आवेदन देने की तिथि अथवा उसके पूर्व का होना चाहिए।

**ख)** शैक्षणिक/तकनीकी योग्यता यथा विज्ञापन की कंडिका 4 में अंकित है जो निम्नवत् है :-

क्रम सं.	पदनाम	न्यूनतम शैक्षणिक योग्यता
1	2	4

1	<p><b>निम्नांकित विषयों के स्नातक प्रशिक्षित शिक्षक—</b> हिन्दी, अंग्रेजी, उड़िया, बंगला, भूगोल, अर्थशास्त्र, गृह विज्ञान, वाणिज्य, नगपुरिया, पंचपरगनिया, कुरमाली, मुण्डारी, कुडुख, खड़िया, हो, कृषि, संथाली, खोरठा, एवं समाज विज्ञान</p>	<p>संबंधित विषय (जिसमें नियुक्ति होनी है) में न्यूनतम 45 प्रतिशत अंको के साथ स्नातक डिग्री तथा मान्यता प्राप्त प्रशिक्षण संस्थान से बी0एड0 अथवा राष्ट्रीय अध्यापक शिक्षा परिषद द्वारा बी0एड0 के समकक्ष घोषित डिग्री।</p> <p>अनुसूचित जाति तथा अनुसूचित जनजाति के अभ्यर्थियों के लिए संबंधित विषय (जिसमें नियुक्ति होनी है) में न्यूनतम 40 प्रतिशत अंको के साथ स्नातक डिग्री तथा मान्यता प्राप्त प्रशिक्षण संस्थान से बी0एड0 अथवा राष्ट्रीय अध्यापक शिक्षा परिषद द्वारा बी0एड0 के समकक्ष घोषित डिग्री।</p>
2.	संस्कृत, उर्दू, फारसी, अरबी	<p>संस्कृत, उर्दू, अरबी एवं फारसी विषयों के लिए राज्य सरकार या केन्द्र सरकार या विश्वविद्यालय अनुदान आयोग द्वारा मान्यता प्राप्त संस्थान से संबंधित विषय, जिसमें नियुक्ति होनी है, में न्यूनतम 45 प्रतिशत अंको के साथ स्नातक डिग्री किन्तु अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति के अभ्यर्थियों हेतु न्यूनतम 40 प्रतिशत अंको के साथ स्नातक डिग्री।</p> <p>अथवा</p> <p>राज्य सरकार या केन्द्र सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय/समिति द्वारा संस्कृत शिक्षक के लिए आचार्य (साहित्य अथवा व्याकरण), अरबी, उर्दू, फारसी शिक्षकों के लिए संबंधित विषय (जिसमें नियुक्ति होनी है) में फाजिल की डिग्री</p> <p>अथवा</p> <p>संस्कृत, फारसी, उर्दू एवं अरबी भाषा (जिसमें नियुक्ति होनी है) में स्नातकोत्तर की डिग्री</p> <p>तथा</p> <p>उक्त किसी एक डिग्री के साथ मान्यता प्राप्त संस्थान से बी0 एड0 की डिग्री।</p>
3	गणित/भौतिकी	<p>गणित एवं भौतिकी विषयों के साथ स्नातक डिग्री तथा दोनों में से किसी एक विषय में 45 प्रतिशत अंक प्राप्त हो तथा मान्यता प्राप्त प्रशिक्षण संस्थान से बी0एड0 अथवा राष्ट्रीय अध्यापक शिक्षा परिषद द्वारा बी0एड0 के समकक्ष घोषित डिग्री।</p> <p>अनुसूचित जाति तथा अनुसूचित जनजाति के अभ्यर्थियों के लिए गणित एवं भौतिकी विषयों के साथ स्नातक डिग्री तथा दोनों में से किसी एक विषय में 40 प्रतिशत अंक प्राप्त हो तथा मान्यता प्राप्त प्रशिक्षण संस्थान से बी0एड0 अथवा राष्ट्रीय अध्यापक शिक्षा परिषद द्वारा बी0एड0 के समकक्ष घोषित डिग्री।</p>
क्रम सं.	पदनाम	न्यूनतम शैक्षणिक योग्यता
1	2	4
4	जीव विज्ञान/रसायन शास्त्र	प्राणी शास्त्र, वनस्पति शास्त्र एवं रसायन शास्त्र विषयों के साथ स्नातक किन्तु तीनों विषयों में से किसी एक विषय में 45 प्रतिशत अंक प्राप्त हो

		<p>तथा मान्यता प्राप्त प्रशिक्षण संस्थान से बी0एड0 अथवा राष्ट्रीय अध्यापक शिक्षा परिषद द्वारा बी0एड0 के समकक्ष घोषित डिग्री।</p> <p>अनुसूचित जाति तथा अनुसूचित जनजाति के अभ्यर्थियों के लिए प्राणी शास्त्र, वनस्पति शास्त्र एवं रसायन शास्त्र विषयों के साथ स्नातक किन्तु तीनो विषयों में से किसी एक विषय में 40 प्रतिशत अंक प्राप्त हो तथा मान्यता प्राप्त प्रशिक्षण संस्थान से बी0एड0 अथवा राष्ट्रीय अध्यापक शिक्षा परिषद द्वारा बी0एड0 के समकक्ष घोषित डिग्री।</p>
5	इतिहास/नागरिक शास्त्र	<p>इतिहास एवं राजनीति शास्त्र विषयों के साथ स्नातक किन्तु दोनों विषयों में से किसी एक विषय में 45 प्रतिशत अंक प्राप्त हो तथा मान्यता प्राप्त प्रशिक्षण संस्थान से बी0एड0 अथवा राष्ट्रीय अध्यापक शिक्षा परिषद द्वारा बी0एड0 के समकक्ष घोषित डिग्री।</p> <p>अनुसूचित जाति तथा अनुसूचित जनजाति के अभ्यर्थियों के लिए इतिहास एवं राजनीति शास्त्र विषयों के साथ स्नातक किन्तु दोनों विषयों में से किसी एक विषय में 40 प्रतिशत अंक प्राप्त हो तथा मान्यता प्राप्त प्रशिक्षण संस्थान से बी0एड0 अथवा राष्ट्रीय अध्यापक शिक्षा परिषद द्वारा बी0एड0 के समकक्ष घोषित डिग्री।</p>
6	संगीत	<p>राज्य सरकार अथवा केन्द्र सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय अथवा बोर्ड से मैट्रिक परीक्षा उत्तीर्ण एवं राज्य सरकार अथवा केन्द्र सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से संगीत में स्नातक डिग्री अथवा समकक्ष।</p>
7	शारीरिक शिक्षा	<p>राज्य सरकार अथवा केन्द्र सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त संस्थान से कला, विज्ञान अथवा वाणिज्य में न्यूनतम 45 प्रतिशत अंको के साथ स्नातक डिग्री तथा मान्यता प्राप्त शारीरिक शिक्षा में डिग्री।</p> <p>अनुसूचित जाति तथा अनुसूचित जनजाति के अभ्यर्थियों के लिए राज्य सरकार अथवा केन्द्र सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त संस्थान से कला विज्ञान अथवा वाणिज्य में न्यूनतम 40 प्रतिशत अंको के साथ स्नातक डिग्री तथा मान्यता प्राप्त शारीरिक शिक्षा में डिग्री।</p>

- (i) स्नातक डिग्री राज्य सरकार अथवा केन्द्र सरकार अथवा विश्वविद्यालय अनुदान आयोग द्वारा मान्यता प्राप्त संस्थान से होना आवश्यक है।
- (ii) मान्यता प्राप्त संस्थान से बी0एड0 की डिग्री से अभिप्रेत है, राष्ट्रीय अध्यापक शिक्षा परिषद—(NCTE) द्वारा मान्यता प्राप्त संस्थान अथवा राष्ट्रीय अध्यापक शिक्षा परिषद के अस्तित्व में आने की तिथि 17.08.1995 से पूर्व के मामलों में केन्द्र सरकार अथवा राज्य सरकार अथवा विश्वविद्यालय अनुदान आयोग द्वारा मान्यता प्राप्त संस्थान।
- (iii) वैसे आवेदक जिन्होंने ग्रेड पद्धति/क्रेडिट पद्धति अथवा किसी अन्य पद्धति से स्नातक परीक्षा में उत्तीर्णता प्राप्त किया है वे निर्धारित प्रतिशत अंक के समतुल्य ग्रेड/क्रेडिट आदि प्राप्त रहने पर जो संबंधित विश्वविद्यालय द्वारा निर्गत हो आवेदन देने के योग्य होंगे। समतुल्यता के संबंध में अंतिम निर्णय आयोग का होगा।

- (iv) शैक्षणिक योग्यता (स्नातक उत्तीर्ण) के निर्धारण के लिए Online आवेदन देने की अंतिम तिथि को आधार तिथि (Reference Date) माना जायेगा। यदि कोई अभ्यर्थी इस तिथि तक निर्धारित स्नातक योग्यता नहीं धारित करते हैं तथा वांछित शर्त पूरा नहीं करते हैं तो वे आवेदन भरने के लिए अयोग्य समझे जायेंगे।
- (v) वैसे अभ्यर्थी, जो मान्यता प्राप्त प्रशिक्षण संस्थान से बी0एड0 अथवा राष्ट्रीय अध्यापक शिक्षा परिषद इसके अस्तित्व में आने की तिथि 17.08.1995 से पूर्व के मामलों में केन्द्र सरकार अथवा राज्य सरकार अथवा विश्वविद्यालय अनुदान आयोग से मान्यता प्राप्त संस्थान के द्वारा बी0एड0 के लिए समकक्ष डिग्री हेतु प्रशिक्षण पुरा कर लिए हैं तथा प्रशिक्षण की परीक्षा में सम्मिलित होने वाले हैं भी आवेदन समर्पित करने के पात्र होंगे। परंतु ऐसे अभ्यर्थियों का प्रशिक्षण परीक्षाफल इस शिक्षक नियुक्ति परीक्षा के परीक्षाफल प्रकाशित होने के पूर्व यथा आयोग द्वारा निर्धारित तिथि तक समर्पित करना आवश्यक होगा। आयोग द्वारा निर्धारित तिथि तक शिक्षक प्रशिक्षण प्रमाण पत्र समर्पित नहीं किए जाने की स्थिति में उक्त अभ्यर्थी की उम्मीदवारी स्वतः समाप्त समझी जायेगी।
- ग) आयु सीमा यथा विज्ञापन की विवरणिका की कंडिका 6 में अंकित:-  
न्यूनतम तथा अधिकतम आयु सीमा की गणना 01 जनवरी 2016 के संदर्भ में की जायेगी :-  
(क) न्यूनतम आयु सीमा 21 वर्ष।  
(ख) अधिकतम आयु सीमा :-

क्रम संख्या	वर्ग	अन्य अभ्यर्थियों के लिए	सरकारी प्रारम्भिक विद्यालयों के शिक्षकों के लिए
1.	अनारक्षित / सामान्य-	40 वर्ष	45 वर्ष
2.	महिला { अनारक्षित / अत्यन्त पिछड़ा वर्ग (अनुसूची-1) एवं पिछड़ा वर्ग (अनुसूची-2) }	43 वर्ष	48 वर्ष
3.	अत्यन्त पिछड़ा वर्ग (अनुसूची-1) एवं पिछड़ा वर्ग (अनुसूची-2)	42 वर्ष	47 वर्ष
4.	अनुसूचित जनजाति / अनुसूचित जाति (पुरुष एवं महिला)	45 वर्ष	50 वर्ष

सभी वर्ग के (प्रारम्भिक विद्यालयों के शिक्षक सहित) निःशक्त अभ्यर्थियों जिनकी निःशक्तता का प्रतिशत 40 अथवा इससे अधिक हो, को आयु सीमा में पाँच वर्षों की अतिरिक्त छूट दी जायेगी। निःशक्तता सम्बन्धी प्रमाण पत्र सक्षम चिकित्सा पर्षद से निर्गत होना चाहिए। निःशक्तता संबंधी प्रमाण पत्र विहित प्रपत्र (परिशिष्ट-V) में मान्य होगा।

- घ) सरकारी प्रारम्भिक विद्यालयों में कार्यरत शिक्षकों के लिए वांछित अनुभव विवरणिका की कंडिका-5 (iv) में अंकित है जो निम्नवत् है:-
- (iv) झारखण्ड राज्य के सरकारी प्रारम्भिक विद्यालयों के शिक्षक जिन्होंने न्यूनतम पाँच वर्षों का अनुभव प्राप्त कर लिया है तथा जिन्हें अन्य आवश्यक अर्हता प्राप्त हैं, वे कर्णांकित पदों (25 प्रतिशत रिक्ति) पर आवेदन देने के पात्र होंगे।

दिनांक 04.09.2018 को प्रकाशित 'आवश्यक सूचना' के माध्यम से संयुक्त स्नातक प्रशिक्षित शिक्षक प्रतियोगिता परीक्षा 2016 (मुख्य) के आलोक में अभ्यर्थियों के प्रमाण पत्रों की जाँच कार्यक्रम हेतु के क्रम में झारखण्ड सरकार के प्रारम्भिक विद्यालयों में कार्यरत शिक्षकों के सम्बन्ध में जिला शिक्षा अधीक्षक द्वारा निर्गत किये जाने वाले अनुभव प्रमाण पत्र का प्रारूप प्रकाशित किया गया है।

6. उपर्युक्त शर्तों के सापेक्ष अभ्यर्थियों से प्राप्त कारण पृच्छा की समीक्षा की गई। तत्सम्बन्धी आपत्तियाँ, अभ्यर्थियों का अभिकथन तथा आयोग का निर्णय निम्न विवरणी में अंकित है:—

क्र. सं.	नाम/अनुक्रमांक/ जन्म तिथि	आपत्ति	अभ्यर्थी का अभिकथन	समीक्षा एवं आयोग का निर्णय
1	2	3	4	5
<b>Subject: Biology &amp; Chemistry(सीधी भर्ती)</b>				
1	INDU KUMARI, 14130143381, 05-Jan-75	अभ्यर्थी द्वारा गुमला जिला का स्थानिय निवासी होने का दावा किया गया है। परन्तु दिनांक 28.11.2018 से दिनांक 06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन के कार्यक्रम में उनके द्वारा राँची जिला का स्थानीय निवासी प्रमाण-पत्र समर्पित किया गया है। अभ्यर्थी से कारण पृच्छा करते हुए दिनांक-10.12.2018 तक अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।	इसके जवाब में अभ्यर्थी ने अपने आवेदन में भुलवश गुमला अंकित करने का उल्लेख किया है।	उपर्युक्त कंडिका 4 (क)(IV) एवं 4 (क)(IV)(iii) में अंकित शर्तों के आलोक में अभ्यर्थी द्वारा अनुसूचित जिले की रिक्तियों के विरुद्ध किये गये अपने आवेदन के समर्थन में स्थानीय निवासी प्रमाण पत्र प्रस्तुत नहीं करने के कारण इस परीक्षा के लिए अयोग्य घोषित किया जाता है तथा उनकी अभ्यर्थिता समाप्त की जाती है।
2	SWATI PRIYA, 14120139676, 04-Jan-93	अभ्यर्थी द्वारा जीवविज्ञान एवं रसायनशास्त्र विषय हेतु स्नातक शिक्षक के लिए आवेदन दिया गया है परन्तु दिनांक दिनांक 26.10.2019 से 02.11.2018 निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन में अभ्यर्थी द्वारा समर्पित स्नातक के अंक पत्र में <b>जंतु विज्ञान विषय स्पष्ट नहीं है।</b> अभ्यर्थी से कारण पृच्छा करते हुए दिनांक 10.02.2019 तक अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।	अभ्यर्थी ने अपने उत्तर में जंतु विज्ञान विषय होने का दावा किया है।	उपर्युक्त कंडिका 4 (ख) में अंकित शर्तों के आलोक में अभ्यर्थी द्वारा शैक्षणिक अहर्ता के समर्थन में प्रमाण पत्र प्रस्तुत नहीं करने के कारण इस परीक्षा के लिए अयोग्य घोषित किया जाता है।
3	RASHMI PANDEY, 14141149132, 24-Jul-76	अभ्यर्थी द्वारा जीवविज्ञान एवं रसायनशास्त्र विषय हेतु स्नातक शिक्षक के लिए आवेदन दिया गया है परन्तु दिनांक दिनांक 26.10.2019 से 02.11.2018 निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन में अभ्यर्थी द्वारा समर्पित स्नातक के अंक पत्र में <b>जंतु विज्ञान विषय स्पष्ट नहीं है।</b> अभ्यर्थी से कारण पृच्छा करते हुए दिनांक 07.02.2019 तक अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।		उपर्युक्त कंडिका 4 (ख) में अंकित शर्तों के आलोक में अभ्यर्थी द्वारा शैक्षणिक अहर्ता के समर्थन में प्रमाण पत्र प्रस्तुत नहीं करने के कारण इस परीक्षा के लिए अयोग्य घोषित किया जाता है।

4	NUTAN XALXO, 14133145553, 05-Feb-79	अभ्यर्थी द्वारा अपने आवेदन पत्र में गुमला जिला के स्थानीय निवासी होने का दावा किया गया है। दिनांक 28.11.2018 से 06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन के कार्यक्रम में अभ्यर्थी द्वारा दिनांक 07.11.2017 को निर्गत स्थानीयता प्रमाण पत्र समर्पित किया गया है। उल्लेखनीय है कि आवेदन पत्र जमा करने की अंतिम तिथि 25.04.2017 थी। अभ्यर्थी से कारण पृच्छा करते हुए दिनांक 08.02.2019 तक अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।		उपर्युक्त कंडिका 4 (क)(IV) एवं 4 (क)(IV)(iii) में अंकित शर्तों के आलोक में अभ्यर्थी द्वारा अनुसूचित जिले की रिक्तियों के विरुद्ध किये गये अपने आवेदन के समर्थन में स्थानीय निवासी प्रमाण पत्र प्रस्तुत नहीं करने के कारण इस परीक्षा के लिए अयोग्य घोषित किया जाता है तथा उनकी अभ्यर्थिता समाप्त की जाती है।
5	LILY MINJ, 14145150838, 12-May-91	अभ्यर्थी द्वारा प्रमाण-पत्रों की जाँच के समय मैट्रिक, स्नातक तथा बी०एड० का मूल प्रमाण-पत्र नहीं समर्पित किया गया। अभ्यर्थी से कारण पृच्छा करते हुए दिनांक 10.12.2018 तक अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।	अभ्यर्थी द्वारा निर्धारित तिथि-10.12.2018 तक वांछित प्रमाण-पत्र समर्पित नहीं किया गया।	निर्धारित तिथि तक मूल प्रमाण पत्र प्रस्तुत नहीं करने के कारण इस परीक्षा के लिए अयोग्य घोषित किया जाता है तथा उनकी अभ्यर्थिता समाप्त की जाती है।
6	SUCHITA INDWAR, 14144150327, 14-Apr-93	दिनांक 28.11.2018 से दिनांक 06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन के कार्यक्रम में अनुपस्थित रहे। अनुपस्थित अभ्यर्थियों के लिए अंतिम रूप से दिनांक 16.12.2018 को प्रमाण पत्र जाँच हेतु अवसर प्रदान किया गया। इसके बावजूद भी अभ्यर्थी अनुपस्थित हैं।		दो अवसर प्रदान किये जाने बावजूद भी अभ्यर्थी प्रमाण पत्रों के सत्यापन हेतु उपस्थित नहीं हो सके। अतः उपर्युक्त कंडिका 4 (ख) में अंकित शर्तों के अनुसार उनकी शैक्षणिक अहर्ता स्थापित नहीं हो सकी। तदनुसार अनुपस्थिति के आलोक में उनकी अभ्यर्थिता समाप्त की जाती है।
7	ARCHANA SURIN, 14119139197, 19-Feb-92	आवेदिका ने अपने आवेदन पत्र में बी. एड. के Appearing Candidate होने का दावा किया है। दिनांक 28.11.2018 से 06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन के कार्यक्रम में अभ्यर्थी द्वारा समर्पित बी. एड. के अंक पत्र में मुख्य परीक्षा मई 2018 में होने का उल्लेख करते हुए परीक्षाफल प्रकाशन की तिथि 29.06.2018 अंकित है। उल्लेखनीय है कि आवेदन पत्र जमा करने की अंतिम तिथि दिनांक 25.04.2017 थी।		उपर्युक्त कंडिका 4(ख)(v) की शर्तों को पूर्ण नहीं करने के कारण अभ्यर्थिता समाप्त की जाती है।

Hindi (सीधी भर्ती)				
1	RAMESH KUMAR SAHU, 16124168108,	अभ्यर्थी द्वारा हिन्दी विषय हेतु स्नातक शिक्षक के लिए आवेदन दिया गया है परन्तु दिनांक दिनांक 26.10.2019 से 02.11.2018 निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन में अभ्यर्थी द्वारा समर्पित स्नातक के अंक पत्र में हिन्दी M.I.L कोर्स के रूप में अंकित है। अभ्यर्थी से कारण पृच्छा करते हुए दिनांक 06.12.2018 तक अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।	अभ्यर्थी ने इस विषय पर कोई प्रतिवेदन समर्पित नहीं किया है।	उपर्युक्त कंडिका 4 (ख) में अंकित शर्तों के आलोक में अभ्यर्थी द्वारा शैक्षणिक अहर्ता के समर्थन में प्रमाण पत्र प्रस्तुत नहीं करने के कारण इस परीक्षा के लिए अयोग्य घोषित किया जाता है।
2	ALAM ARA, 21115202020, 01-Jan-1975	अभ्यर्थी द्वारा हिन्दी विषय हेतु स्नातक शिक्षक के लिए आवेदन दिया गया है परन्तु दिनांक दिनांक 26.10.2019 से 02.11.2018 निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन में अभ्यर्थी द्वारा समर्पित स्नातक के अंक पत्र में हिन्दी M.I.L कोर्स के रूप में अंकित है। अभ्यर्थी से कारण पृच्छा करते हुए दिनांक 07.12.2018 तक अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।	अभ्यर्थी द्वारा स्नातक में आधुनिक भारतीय भाषा-हिन्दी होने का उल्लेख किया गया है।	उपर्युक्त कंडिका 4 (ख) में अंकित शर्तों के आलोक में अभ्यर्थी द्वारा शैक्षणिक अहर्ता के समर्थन में प्रमाण पत्र प्रस्तुत नहीं करने के कारण इस परीक्षा के लिए अयोग्य घोषित किया जाता है।
3	PAUL BHUSHAN KIRO, 28123239305, 08-Oct-1989	अभ्यर्थी द्वारा गुमला जिला का स्थानिय निवासी होने का दावा किया गया है। परन्तु दिनांक 28.11.2018 से दिनांक 06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन के कार्यक्रम में उनके द्वारा दिनांक-15.08.2016 को अंचलाधिकारी के स्तर से निर्गत स्थानीय निवासी प्रमाण-पत्र समर्पित किया गया है। अभ्यर्थी से कारण पृच्छा करते हुए अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।	इसके जवाब में अभ्यर्थी द्वारा दिनांक-15.07.2013 एवं दिनांक-05.12.2018 को अनुमण्डल पदाधिकारी के स्तर से निर्गत 02 स्थानीय निवासी प्रमाण-पत्र समर्पित किया गया। उल्लेखनीय है कि आवेदन समर्पित करने की अंतिम तिथि-25.04.2017 थी।	उपर्युक्त कंडिका 4 (क)(IV) एवं 4 (क)(IV)(iii) में अंकित शर्तों के आलोक में अभ्यर्थी द्वारा अनुसूचित जिले की शक्तियों के विरुद्ध किये गये अपने आवेदन के समर्थन में स्थानीय निवासी प्रमाण पत्र प्रस्तुत नहीं करने के कारण इस परीक्षा के लिए अयोग्य घोषित किया जाता है तथा उनकी अभ्यर्थिता समाप्त की जाती है।
4	VINITA PANDEY, 26111222025, 10-Jan-1976	अभ्यर्थी द्वारा बी०एड० उत्तीर्ण होने का दावा किया गया है परन्तु दिनांक दिनांक 26.10.2019 से 02.11.2018 निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन में अभ्यर्थी द्वारा बी०ए० के स्थान पर Bechelor of Special Education in Mental Retardation का प्रमाण पत्र समर्पित किया गया है जो विज्ञापन के अनुरूप नहीं है। अभ्यर्थी से कारण पृच्छा करते हुए दिनांक 14.02.2019 तक अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।		उपर्युक्त कंडिका 4(ख)(v) की शर्तों को पूर्ण नहीं करने के कारण अभ्यर्थिता समाप्त की जाती है।



5	NILIMA ROSHNI MINZ, 14147151729, 23-May-1988	दिनांक 28.11.2018 से दिनांक 06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन के कार्यक्रम में अनुपस्थित रहे। अनुपस्थित अभ्यर्थियों के लिए अंतिम रूप से दिनांक 16.12.2018 को प्रमाण पत्र जाँच हेतु अवसर प्रदान किया गया। इसके बावजूद भी अभ्यर्थी अनुपस्थित हैं।		दो अवसर प्रदान किये जाने बावजूद भी अभ्यर्थी प्रमाण पत्रों के सत्यापन हेतु उपस्थित नहीं हो सके। अतः उपर्युक्त कंडिका 4 (ख) में अंकित शर्तों के अनुसार उनकी शैक्षणिक अहर्ता स्थापित नहीं हो सकी। तदनुसार अनुपस्थिति के आलोक में उनकी अभ्यर्थिता समाप्त की जाती है।
6	JAYA MISHRA, 13120134827, 01-Mar-1976			
8	SONALI BILUNG, 16122167560, 15-Apr-1994	अभ्यर्थी द्वारा अनुसूचित जनजाति की कोटि में आवेदन किया गया है परन्तु दिनांक 28.11.2018 से दिनांक 06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन के कार्यक्रम में उनके द्वारा दिनांक-21.02.2017 को अंचलाधिकारी के स्तर से निर्गत जाति प्रमाण-पत्र समर्पित किया गया है। अभ्यर्थी से कारण पूछा करते हुए दिनांक-27.01.2019 तक अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।	निर्धारित समयावधि में जवाब अप्राप्त है।	आरक्षण दावे के समर्थन में उपर्युक्त कंडिका 4 (क)(v) की शर्तों के आलाके में जाति प्रमाण पत्र समर्पित नहीं करने के कारण अभ्यर्थी की अभ्यर्थिता अनारक्षित कोटि की रिक्ति तक सीमित की जाती है।
9	SUBANTI LAKRA 16121167432 18-Jun-1977	अभ्यर्थी द्वारा अनुसूचित जनजाति की कोटि में आवेदन किया गया है परन्तु दिनांक 28.11.2018 से दिनांक 06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन के कार्यक्रम में उनके द्वारा दिनांक-16.01.2017 को अंचलाधिकारी के स्तर से निर्गत जाति प्रमाण-पत्र समर्पित किया गया है। पुनः अभ्यर्थी द्वारा 23.12.2017 को अनुमण्डल पदाधिकारी के स्तर से निर्गत जाति प्रमाण पत्र समर्पित किया गया। उल्लेखनीय है कि आवेदन समर्पित करने की अंतिम तिथि 25.04.2017 थी।		आरक्षण दावे के समर्थन में उपर्युक्त कंडिका 4 (क)(v) की शर्तों के आलाके में जाति प्रमाण पत्र समर्पित नहीं करने के कारण अभ्यर्थी की अभ्यर्थिता अनारक्षित कोटि की रिक्ति तक सीमित की जाती है।
<b>Hindi (कार्यरत शिक्षक)</b>				
1	AMIEL KUJUR, 21121204722, 17-Jul-1977	दिनांक 28.11.2018 से दिनांक 06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन के कार्यक्रम में अनुपस्थित रहे। अनुपस्थित अभ्यर्थियों के लिए अंतिम रूप से दिनांक 16.12.2018 को प्रमाण पत्र जाँच हेतु अवसर प्रदान किया गया। इसके बावजूद भी अभ्यर्थी अनुपस्थित हैं।		दो अवसर प्रदान किये जाने बावजूद भी अभ्यर्थी प्रमाण पत्रों के सत्यापन हेतु उपस्थित नहीं हो सके। अतः उपर्युक्त कंडिका 4 (ख) में अंकित शर्तों के अनुसार उनकी शैक्षणिक अहर्ता स्थापित नहीं हो सकी। तदनुसार अनुपस्थिति के आलोक में उनकी अभ्यर्थिता समाप्त की जाती है।

NAGPURI (सीधी भर्ती)				
1.	BASANT BARAIK, 25111218483, 20-Jul-77	अभ्यर्थी ने नागपुरी विषय के शिक्षक के लिए आवेदन किया गया है परन्तु दिनांक 28.11.2018 से 06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन में उनके द्वारा समर्पित स्नातक प्रमाण पत्र में नागपुरी विषय का उल्लेख नहीं है। अभ्यर्थी से कारण पृच्छा करते हुए दिनांक 11.12.2018 तक अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।	अभ्यर्थी ने अपने स्पष्टीकरण में स्नातकोत्तर में नागपुरी विषय होने का उल्लेख किया है।	उपर्युक्त कंडिका 4 (ख) में अंकित शर्तों के आलोक में अभ्यर्थी द्वारा शैक्षणिक अहर्ता के समर्थन में प्रमाण पत्र प्रस्तुत नहीं करने के कारण इस परीक्षा के लिए अयोग्य घोषित किया जाता है तथा उनकी अभ्यर्थिता समाप्त की जाती है।
NAGPURI (कार्यरत शिक्षक)				
2.	MAHIMA DEVI, 30114274439, 05-Jan-81	अभ्यर्थी द्वारा आवेदन पत्र में कार्यरत शिक्षक होने का दावा करते हुए 05 वर्षों से अधिक कार्यानुभव होने का उल्लेख किया गया है परन्तु दिनांक 28.11.2018 से 06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन में अभ्यर्थी द्वारा समर्पित कार्यानुभव प्रमाण-पत्र पारा-शिक्षक के रूप में कार्यरत होने से सम्बन्धित है। अभ्यर्थी से कारण पृच्छा करते हुए दिनांक 11.12.2018 तक अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।	अभ्यर्थी द्वारा पुनः पारा-शिक्षक के रूप में कार्यरत होने से सम्बन्धित कार्यानुभव प्रमाण-पत्र समर्पित किया गया है।	उपर्युक्त कंडिका 4 (घ) के आलोक में वांछित कार्यानुभव प्रमाण पत्र नहीं समर्पित करने के कारण अभ्यर्थी की अभ्यर्थिता सीधी नियुक्ति तक सीमित की जाती है।
Physical Education (सीधी भर्ती)				
1.	MANSIDH SURIN, 22115207271, 04-Apr-72	अभ्यर्थी द्वारा शारीरिक शिक्षा विषय के शिक्षक के लिए आवेदन किया है परन्तु दिनांक- 28.11.2018 से दिनांक-06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन के कार्यक्रम में उनके द्वारा विज्ञापन की शर्तों के अनुसार बी०पी०ई०डी० के स्थान पर शारीरिक शिक्षा में डी०पी०ई०डी० का प्रमाण पत्र समर्पित किया गया है। अभ्यर्थी से कारण पृच्छा करते हुए दिनांक 10.12.2018 तक अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।		उपर्युक्त कंडिका 4 (ख) में अंकित शर्तों के आलोक में अभ्यर्थी द्वारा शैक्षणिक अहर्ता के समर्थन में प्रमाण पत्र प्रस्तुत नहीं करने के कारण इस परीक्षा के लिए अयोग्य घोषित किया जाता है तथा उनकी अभ्यर्थिता समाप्त की जाती है।

2	PRABHA EKKA, 11112112185, 30-Nov-77	अभ्यर्थी द्वारा शारीरिक शिक्षा विषय के शिक्षक के लिए आवेदन किया है परंतु दिनांक- 28.11.2018 से दिनांक-06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन के कार्यक्रम में उनके द्वारा विज्ञापन की शर्तों के अनुसार बी०ए०,बी०एस०सी० अथवा बी०कॉम० का प्रमाण पत्र समर्पित नहीं किया गया है। अभ्यर्थी से कारण पृच्छा करते हुए दिनांक 07.02.2019 तक अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।	अभ्यर्थी द्वारा शारीरिक शिक्षा में स्नातक होने का दावा किया गया है।	उपर्युक्त कंडिका 4 (ख) में अंकित शर्तों के आलोक में अभ्यर्थी द्वारा शैक्षणिक अहर्ता के समर्थन में प्रमाण पत्र प्रस्तुत नहीं करने के कारण इस परीक्षा के लिए अयोग्य घोषित किया जाता है तथा उनकी अभ्यर्थिता समाप्त की जाती है।
3	LILY GRACE BAA, 25116221687, 18-Oct-71	अभ्यर्थी द्वारा शारीरिक शिक्षा विषय के शिक्षक के लिए आवेदन किया है परंतु दिनांक- 28.11.2018 से दिनांक-06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन के कार्यक्रम में उनके द्वारा विज्ञापन की शर्तों के अनुसार बी०पी०ई०डी० के स्थान पर शारीरिक शिक्षा में सी०पी०ई०डी० का प्रमाण पत्र समर्पित किया गया है। अभ्यर्थी से कारण पृच्छा करते हुए दिनांक 08.02.2019 तक अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।		उपर्युक्त कंडिका 4 (ख) में अंकित शर्तों के आलोक में अभ्यर्थी द्वारा शैक्षणिक अहर्ता के समर्थन में प्रमाण पत्र प्रस्तुत नहीं करने के कारण इस परीक्षा के लिए अयोग्य घोषित किया जाता है तथा उनकी अभ्यर्थिता समाप्त की जाती है।
<b>Physical Education(कार्यरत शिक्षक)</b>				
4	RAMJI KESHRI, 29114271163, 08-Jul-72	आवेदन पत्र में कार्यरत शिक्षक होने का दावा करते हुए 05 वर्षों से अधिक कार्यानुभव होने का उल्लेख किया गया है परन्तु दिनांक 28.11.2018 से 06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन में अभ्यर्थी द्वारा अनुदानित विद्यालय में कार्यरत होने से सम्बन्धित कार्यानुभव प्रमाण पत्र समर्पित किया गया है।		उपर्युक्त कंडिका 4 (घ) के आलोक में वांछित कार्यानुभव प्रमाण पत्र नहीं समर्पित करने के कारण अभ्यर्थी की अभ्यर्थिता सीधी नियुक्ति तक सीमित की जाती है।

5	URSULA KUJUR, 24122217520, 01-Jan-79	अभ्यर्थी द्वारा शारीरिक शिक्षा विषय के शिक्षक के लिए आवेदन किया है परन्तु दिनांक- 28.11.2018 से दिनांक-06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन के कार्यक्रम में उनके द्वारा विज्ञापन की शर्तों के अनुसार बी०पी०ई०डी० के स्थान पर शारीरिक शिक्षा में सी०पी०ई०डी० का प्रमाण पत्र समर्पित किया गया है। अभ्यर्थी से कारण पृच्छा करते हुए दिनांक 11.12.2018 तक अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।		उपर्युक्त कंडिका 4 (ख) में अंकित शर्तों के आलोक में अभ्यर्थी द्वारा शैक्षणिक अहर्ता के समर्थन में प्रमाण पत्र प्रस्तुत नहीं करने के कारण इस परीक्षा के लिए अयोग्य घोषित किया जाता है तथा उनकी अभ्यर्थिता समाप्त की जाती है।
<b>Mathematics &amp; Physics (सीधी भर्ती)</b>				
1	SUBHAM KUMAR VERMA, 31113278437, 10-Mar-94	दिनांक 28.11.2018 से 06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन के कार्यक्रम में अनुपस्थित रहे। अनुपस्थित अभ्यर्थियों के लिए अंतिम रूप से दिनांक 18.12.2018 को प्रमाण पत्र जाँच हेतु अवसर प्रदान किया गया। इसके बावजूद भी अभ्यर्थी अनुपस्थित हैं।		दो अवसर प्रदान किये जाने बावजूद भी अभ्यर्थी प्रमाण पत्रों के सत्यापन हेतु उपस्थित नहीं हो सके। अतः उपर्युक्त कंडिका 4 (ख) में अंकित शर्तों के अनुसार उनकी शैक्षणिक अहर्ता स्थापित नहीं हो सकी। तदनुसार अनुपस्थिति के आलोक में उनकी अभ्यर्थिता समाप्त की जाती है।
2	RAJESH KUMAR KHALKHO, 16136173674, 07-Jul-71	अभ्यर्थी ने गणित एवं भौतिक शास्त्र विषय के शिक्षक के लिए आवेदन किया गया है परन्तु दिनांक 28.11.2018 से 06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन में उनके द्वारा समर्पित स्नातक अंक पत्र में गणित एवं भौतिक शास्त्र दोनों ही विषयों 40 प्रतिशत अंक नहीं है। अभ्यर्थी से कारण पृच्छा करते हुए दिनांक 07.12.2018 तक अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।	अभ्यर्थी ने अपने स्पष्टीकरण में पुनः अपना स्नातक का अंक पत्र समर्पित किया है।	उपर्युक्त कंडिका 4 (ख) में अंकित शर्तों के आलोक में अभ्यर्थी द्वारा शैक्षणिक अहर्ता के समर्थन में प्रमाण पत्र प्रस्तुत नहीं करने के कारण इस परीक्षा के लिए अयोग्य घोषित किया जाता है तथा उनकी अभ्यर्थिता समाप्त की जाती है।

3	MANISHA TIRKEY, 11123119665, 10-Dec-84	अभ्यर्थी द्वारा अपने आवेदन पत्र में गुमला जिला के स्थानीय निवासी होने का दावा किया गया था। दिनांक 28.11.2018 से 06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन के कार्यक्रम में अभ्यर्थी द्वारा दिनांक 24.05.2017 को निर्गत स्थानीयता प्रमाण पत्र समर्पित किया गया है। उल्लेखनीय है कि आवेदन पत्र जमा करने की अंतिम तिथि 25.04.2017 थी। अभ्यर्थी से कारण पृच्छा करते हुए दिनांक 07.12.2018 तक अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।	अभ्यर्थी द्वारा अपने स्पष्टीकरण में दिनांक-11.05.2011 को निर्गत स्थानीयता प्रमाण पत्र समर्पित किया गया है।	उपर्युक्त कंडिका 4 (क)(IV) एवं 4 (क)(IV)(iii) में अंकित शर्तों के आलोक में अभ्यर्थी द्वारा अनुसूचित जिले की रिक्तियों के विरुद्ध किये गये अपने आवेदन के समर्थन में स्थानीय निवासी प्रमाण पत्र प्रस्तुत नहीं करने के कारण इस परीक्षा के लिए अयोग्य घोषित किया जाता है तथा उनकी अभ्यर्थिता समाप्त की जाती है।
<b>Kudukh (सीधी भर्ती)</b>				
4	TETRU ORAON, 19120188462, 08-Dec-83	अभ्यर्थी द्वारा कुडुख विषय हेतु स्नातक शिक्षक के लिए आवेदन दिया गया है परन्तु दिनांक 26.10.2019 से 02.11.2018 निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन में अभ्यर्थी द्वारा समर्पित स्नातक के अंक पत्र में NH-KUDUKH विषय अंकित है। अभ्यर्थी से कारण पृच्छा करते हुए दिनांक 03.02.2019 तक अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।		उपर्युक्त कंडिका 4 (ख) में अंकित शर्तों के आलोक में अभ्यर्थी द्वारा शैक्षणिक अहर्ता के समर्थन में प्रमाण पत्र प्रस्तुत नहीं करने के कारण इस परीक्षा के लिए अयोग्य घोषित किया जाता है।
<b>Geography (सीधी भर्ती)</b>				
1	PRADEEP EKKA, 18111179685, 26-Dec-76	दिनांक 28.11.2018 से दिनांक 06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन के कार्यक्रम में अनुपस्थित रहे। अनुपस्थित अभ्यर्थियों के लिए अंतिम रूप से दिनांक 16.12.2018 को प्रमाण पत्र जाँच हेतु अवसर प्रदान किया गया। इसके बावजूद भी अभ्यर्थी अनुपस्थित हैं।		दो अवसर प्रदान किये जाने बावजूद भी अभ्यर्थी प्रमाण पत्रों के सत्यापन हेतु उपस्थित नहीं हो सके। अतः उपर्युक्त कंडिका 4 (ख) में अंकित शर्तों के अनुसार उनकी शैक्षणिक अहर्ता स्थापित नहीं हो सकी। तदनुसार अनुपस्थिति के आलोक में उनकी अभ्यर्थिता समाप्त की जाती है।
<b>Geography (कार्यरत शिक्षक)</b>				
2	SEBESTIANI KUJUR 19137196187 26-Nov-72	अभ्यर्थी द्वारा अनुसूचित जनजाति कोटि में आवेदन किया गया है परन्तु दिनांक 28.11.2018 से 06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन के कार्यक्रम में उनके द्वारा कोई जाति प्रमाण पत्र समर्पित नहीं किया गया। उल्लेखनीय है कि आवेदन पत्र जमा करने की अंतिम तिथि 25.04.2017 थी। अभ्यर्थी से कारण पृच्छा करते हुए दिनांक 10.12.2018 तक अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।	अभ्यर्थी द्वारा अपने स्पष्टीकरण में दिनांक 30.11.2018 एवं दिनांक-07.12.2018 को निर्गत जाति प्रमाण-पत्र समर्पित किया गया।	आरक्षण दावे के समर्थन में उपर्युक्त कंडिका 4 (क)(V) की शर्तों के आलाके में जाति प्रमाण पत्र समर्पित नहीं करने के कारण अभ्यर्थी की अभ्यर्थिता अनारक्षित कोटि की रिक्ति तक सीमित की जाती है।

3	SUDESH SOURAV, 13122135619, 24-Dec-73	आवेदक ने अपने आवेदन पत्र में बी. एड. होने का दावा किया है। दिनांक 28.11.2018 से 06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन के कार्यक्रम में अभ्यर्थी द्वारा एक वर्षीय प्राथमिक शिक्षक का प्रमाण पत्र समर्पित किया गया है। अभ्यर्थी से कारण पृच्छा करते हुए दिनांक 08.02.2019 तक अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।		उपर्युक्त कंडिका 4(ख)(v) की शर्तों को पूर्ण नहीं करने के कारण अभ्यर्थिता समाप्त की जाती है।
4	16125169289 KANCHAN MADHURA EKKA 10-Nov-78	आवेदन पत्र में कार्यरत शिक्षक होने तथा 05 वर्षों से अधिक कार्यानुभव होने का दावा किया गया है परन्तु दिनांक 28.11.2018 से 06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन में अभ्यर्थी द्वारा कार्यानुभव प्रमाण पत्र समर्पित नहीं किया गया है। अभ्यर्थी से कारण पृच्छा करते हुए दिनांक 10.12.2018 तक अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।	अभ्यर्थी द्वारा निर्धारित समयावधि में कोई जवाब नहीं दिया गया है।	उपर्युक्त कंडिका 4 (घ) के आलोक में वांछित कार्यानुभव प्रमाण पत्र नहीं समर्पित करने के कारण अभ्यर्थी की अभ्यर्थिता सीधी नियुक्ति तक सीमित की जाती है।
<b>English (सीधी भर्ती)</b>				
1	RAJESH BARLA 11112112519 08-Feb-80	अभ्यर्थी ने अंग्रेजी विषय के शिक्षक के लिए आवेदन किया गया है परन्तु दिनांक 28.11.2018 से 06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन में उनके द्वारा समर्पित स्नातक प्रमाण पत्र में अंग्रेजी अनिवार्य विषय के रूप में अंकित है। अभ्यर्थी से कारण पृच्छा करते हुए दिनांक 10.12.2018 तक अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।		उपर्युक्त कंडिका 4 (ख) में अंकित शर्तों के आलोक में अभ्यर्थी द्वारा शैक्षणिक अहर्ता के समर्थन में प्रमाण पत्र प्रस्तुत नहीं करने के कारण इस परीक्षा के लिए अयोग्य घोषित किया जाता है तथा उनकी अभ्यर्थिता समाप्त की जाती है।
2	JYOTI NIRMALA SURIN 15127163045 15-Dec-84	अभ्यर्थी द्वारा अनुसूचित जनजाति कोटि में आवेदन किया गया है परन्तु दिनांक 28.11.2018 से 06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन के कार्यक्रम में उनके द्वारा दिनांक 24.03.2017 को अंचलाधिकारी के स्तर से निर्गत जाति प्रमाण पत्र समर्पित किया गया। उल्लेखनीय है कि आवेदन पत्र जमा करने की अंतिम तिथि 25.04.2017 थी। अभ्यर्थी से कारण पृच्छा करते हुए दिनांक 30.01.2019 तक अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।	अभ्यर्थी द्वारा अपने स्पष्टीकरण में कहा गया है कि उनके पास आवेदन पत्र जमा करने की अंतिम तिथि से पूर्व अनुमंडल पदाधिकारी के स्तर से निर्गत कोई अन्य प्रमाण-पत्र नहीं है।	आरक्षण दावे के समर्थन में उपर्युक्त कंडिका 4 (क)(v) की शर्तों के आलाके में जाति प्रमाण पत्र समर्पित नहीं करने के कारण अभ्यर्थी की अभ्यर्थिता अनारक्षित कोटि की रिक्ति तक सीमित की जाती है।

3	<p>POONAM TIRKEY 11123119880 09-Jan-86</p>	<p>अभ्यर्थी द्वारा अपने आवेदन पत्र में गुमला जिला के स्थानीय निवासी होने का दावा किया गया है। दिनांक 28.11.2018 से 06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन के कार्यक्रम में अभ्यर्थी द्वारा दिनांक 29.08.2018 को निर्गत स्थानीयता प्रमाण पत्र समर्पित किया गया है। उल्लेखनीय है कि आवेदन पत्र जमा करने की अंतिम तिथि 25.04.2017 थी। अभ्यर्थी से कारण पृच्छा करते हुए दिनांक 10.12.2018 तक अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।</p>	<p>अभ्यर्थी द्वारा अपने स्पष्टीकरण में पुनः दिनांक 29.08.2018 को निर्गत स्थानीयता प्रमाण पत्र समर्पित किया गया है।</p>	<p>उपर्युक्त कंडिका 4 (क)(IV) एवं 4 (क)(IV)(iii) में अंकित शर्तों के आलोक में अभ्यर्थी द्वारा अनुसूचित जिले की रिक्तियों के विरुद्ध किये गये अपने आवेदन के समर्थन में स्थानीय निवासी प्रमाण पत्र प्रस्तुत नहीं करने के कारण इस परीक्षा के लिए अयोग्य घोषित किया जाता है तथा उनकी अभ्यर्थिता समाप्त की जाती है।</p>
4	<p>ALBINUS KERKETTA 24122217734 10-Dec-75</p>	<p>अभ्यर्थी ने अंग्रेजी विषय के शिक्षक के लिए आवेदन किया गया है परन्तु दिनांक 28.11.2018 से 06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन में उनके द्वारा समर्पित स्नातक प्रमाण पत्र में अंग्रेजी अनिवार्य विषय के रूप में अंकित है। साथ ही अभ्यर्थी द्वारा अंचलाधिकारी स्तर से निर्गत जाति एवं स्थानिय निवासी प्रमाण-पत्र समर्पित किया गया है। अभ्यर्थी से कारण पृच्छा करते हुए दिनांक 10.12.2018 तक अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।</p>	<p>अभ्यर्थी के द्वारा आवेदन पत्र जमा करने की अंतिम तिथि 25.04.2017 के बाद निर्गत जाति एवं स्थानिय प्रमाण-पत्र निर्गत किया गया है। साथ ही, अभ्यर्थी ने स्नातकोत्तर में अंग्रेजी विषय होने का जिक्र किया गया है।</p>	<p>उपर्युक्त कंडिका 4 (ख) में अंकित शर्तों के आलोक में अभ्यर्थी द्वारा शैक्षणिक अहर्ता के समर्थन में प्रमाण पत्र प्रस्तुत नहीं करने के कारण एवं कंडिका 4 (क)(IV) एवं 4 (क)(v)(iii) में अंकित शर्तों के आलोक में अभ्यर्थी द्वारा अनुसूचित जिले की रिक्तियों के विरुद्ध किये गये अपने आवेदन के समर्थन में स्थानीय निवासी प्रमाण पत्र प्रस्तुत नहीं करने के कारण अयोग्य घोषित किया जाता है तथा उनकी अभ्यर्थिता समाप्त की जाती है।</p>
5	<p>SATISH TOPPO 11122118851 18-Mar-81</p>	<p>अभ्यर्थी ने अंग्रेजी विषय के शिक्षक के लिए आवेदन किया गया है परन्तु दिनांक 28.11.2018 से 06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन में उनके द्वारा समर्पित स्नातक प्रमाण पत्र में अंग्रेजी अनिवार्य विषय के रूप में अंकित है। अभ्यर्थी से कारण पृच्छा करते हुए दिनांक-10.12.2018 तक अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।</p>	<p>अभ्यर्थी द्वारा पुनः स्नातक प्रमाण एवं अंक पत्र समर्पित किया गया है।</p>	<p>उपर्युक्त कंडिका 4 (ख) में अंकित शर्तों के आलोक में अभ्यर्थी द्वारा शैक्षणिक अहर्ता के समर्थन में प्रमाण पत्र प्रस्तुत नहीं करने के कारण इस परीक्षा के लिए अयोग्य घोषित किया जाता है तथा उनकी अभ्यर्थिता समाप्त की जाती है।</p>

6	<p>RAJNI EKKA 26113222857 18-Jan-91</p>	<p>अभ्यर्थी द्वारा अपने आवेदन पत्र में गुमला जिला के स्थानीय निवासी होने का दावा किया गया है। दिनांक 28.11.2018 से 06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन के कार्यक्रम में अभ्यर्थी द्वारा दिनांक 17.10.2017 को निर्गत स्थानीयता प्रमाण पत्र समर्पित किया गया है। उल्लेखनीय है कि आवेदन पत्र जमा करने की अंतिम तिथि 25.04.2017 थी। अभ्यर्थी से कारण पृच्छा करते हुए दिनांक 10.12.2018 तक अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।</p>	<p>अभ्यर्थी द्वारा इस विषय में कोई प्रतिवेदन समर्पित नहीं किया गया है।</p>	<p>उपर्युक्त कंडिका 4 (क)(IV) एवं 4 (क)(IV)(iii) में अंकित शर्तों के आलोक में अभ्यर्थी द्वारा अनुसूचित जिले की रिक्तियों के विरुद्ध किये गये अपने आवेदन के समर्थन में स्थानीय निवासी प्रमाण पत्र प्रस्तुत नहीं करने के कारण इस परीक्षा के लिए अयोग्य घोषित किया जाता है तथा उनकी अभ्यर्थिता समाप्त की जाती है।</p>
7	<p>24115214941 MANGAL TIRKEY 15-Feb-72</p>	<p>अभ्यर्थी द्वारा अनुसूचित जनजाति कोटि में आवेदन किया गया है परन्तु दिनांक 28.11.2018 से 06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन के कार्यक्रम में उनके द्वारा दिनांक 21.03.2017 को अंचलाधिकारी के स्तर से निर्गत तथा दिनांक-07.02.1998 को अनुमण्डल पदाधिकारी के स्तर से निर्गत जाति प्रमाण पत्र समर्पित किया गया। अनुमण्डल पदाधिकारी के स्तर से निर्गत जाति प्रमाण पत्र प्रस्तुत नहीं किया गया। उल्लेखनीय है कि आवेदन पत्र जमा करने की अंतिम तिथि 25.04.2017 थी। अभ्यर्थी से कारण पृच्छा करते हुए दिनांक 26.12.2018 तक अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।</p>	<p>अभ्यर्थी द्वारा इस विषय में निर्धारित समयावधि के अन्दर कोई प्रतिवेदन समर्पित नहीं किया गया है।</p>	<p>आरक्षण दावे के समर्थन में उपर्युक्त कंडिका 4 (क)(v) की शर्तों के आलाके में जाति प्रमाण पत्र समर्पित नहीं करने के कारण अभ्यर्थी की अभ्यर्थिता अनारक्षित कोटि की रिक्ति तक सीमित की जाती है।</p>
<b>English (कार्यरत शिक्षक)</b>				
1	<p>ANIMA KINDO 18115180939 11-Jan-77</p>	<p>दिनांक 28.11.2018 से 06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन के कार्यक्रम में अनुपस्थित रहे। अनुपस्थित अभ्यर्थियों के लिए अंतिम रूप से दिनांक 18.12.2018 को प्रमाण पत्र जाँच हेतु अवसर प्रदान किया गया। इसके बावजूद भी अभ्यर्थी अनुपस्थित हैं।</p>		<p>दो अवसर प्रदान किये जाने बावजूद भी अभ्यर्थी प्रमाण पत्रों के सत्यापन हेतु उपस्थित नहीं हो सके। अतः उपर्युक्त कंडिका 4 (ख) में अंकित शर्तों के अनुसार उनकी शैक्षणिक अहर्ता स्थापित नहीं हो सकी। तदनुसार अनुपस्थिति के आलोक में उनकी अभ्यर्थिता समाप्त की जाती है।</p>



Commerce (सीधी भर्ती)				
1	ALKA DIVYA TIGGA 11117115441 24-Aug-89	दिनांक 28.11.2018 से 06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन के कार्यक्रम में अनुपस्थित रहे। अनुपस्थित अभ्यर्थियों के लिए अंतिम रूप से दिनांक 18.12.2018 को प्रमाण पत्र जाँच हेतु अवसर प्रदान किया गया। इसके बावजूद भी अभ्यर्थी अनुपस्थित हैं।		दो अवसर प्रदान किये जाने बावजूद भी अभ्यर्थी प्रमाण पत्रों के सत्यापन हेतु उपस्थित नहीं हो सके। अतः उपर्युक्त कंडिका 4 (ख) में अंकित शर्तों के अनुसार उनकी शैक्षणिक अहर्ता स्थापित नहीं हो सकी। तदनुसार अनुपस्थिति के आलोक में उनकी अभ्यर्थिता समाप्त की जाती है।
2	NIKHIL SINGH 28129241861 20-Jun-89			
3	NUPUR ANGLEENA HORO 19119188282 19-Nov-80	अभ्यर्थी ने अपने आवेदन पत्र में बी. एड. के Appearing Candidate होने का दावा किया है। दिनांक 28.11.2018 से 06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन के कार्यक्रम में अभ्यर्थी द्वारा बी. एड. का कोई प्रमाण पत्र नहीं किया गया है। इस सम्बन्ध में अभ्यर्थी से दिनांक-10.12.2018 तक अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।		उपर्युक्त कंडिका 4(ख)(v) की शर्तों को पूर्ण नहीं करने के कारण अभ्यर्थिता समाप्त की जाती है।
4	PUNAM SNEHA EKKA 19117187220 20-Aug-90	अभ्यर्थी द्वारा अपने आवेदन पत्र में गुमला जिला के स्थानीय निवासी होने का दावा किया गया है। दिनांक 28.11.2018 से 06.12.2018 तक निर्धारित प्रमाण पत्रों के प्रारम्भिक सत्यापन के कार्यक्रम में अभ्यर्थी द्वारा दिनांक 05.05.2017 को निर्गत स्थानीयता प्रमाण पत्र समर्पित किया गया है। उल्लेखनीय है कि आवेदन पत्र जमा करने की अंतिम तिथि 25.04.2017 थी। अभ्यर्थी से कारण पृच्छा करते हुए दिनांक 10.12.2018 तक अपना पक्ष रखने का निदेश दिया गया।	अभ्यर्थी द्वारा स्थानीयता प्रमाण पत्र निर्गत होने की तिथि-05.05.2017 होना स्वीकार किया गया है।	उपर्युक्त कंडिका 4 (क)(IV) में अंकित शर्तों के आलोक में अभ्यर्थी द्वारा अनुसूचित जिले की रिक्तियों के विरुद्ध किये गये अपने आवेदन के समर्थन में आवेदन पत्र समर्पित करने की अंतिम तिथि 25.04.2017 के पूर्व निर्गत सम्बन्धित जिले का वैध स्थानीय प्रमाण पत्र प्रस्तुत नहीं करने के कारण इस परीक्षा के लिए अयोग्य घोषित किया जाता है तथा उनकी अभ्यर्थिता समाप्त की जाती है।

.ह./-  
परीक्षा नियंत्रक।